

师生眼中的“人梯”

——记南粤优秀教师、市邓发纪念中学教师宋锐锋

本报记者 游思明 陆致彤



编者按：

赓续百年初心，担当育人使命。在第37个教师节来临之际，为推动科教兴市战略的实施，营造全社会尊师重教的良好氛围，本报在社会版推出“云浮优秀‘园丁’风采录”栏目，以那些默默耕耘在教育战线上的优秀教育工作者、热心教育事业的爱心人士和社会组织的先进事迹，感召云浮全社会尊师重教，共同推动云浮教育事业的发展。敬请关注。

“我读高一时，物理学习方法上有一点错误，方向比较迷茫。后来，宋老师在课后私下指点我，让我从一个角度去切入学习，我找准了学习物理的方向，兴趣也大大提升，在宋老师的指导下，到现在高三了，我目前的物理成绩比较稳定。”学生伦瀚说。其实，这并非伦瀚个人的感受和经历，

在大家心目中早已形成共识。今年秋季刚开学，宋锐锋便马不停蹄地投入高三教学备考当中。作为高三老师，宋锐锋精心研讨，勇于创新，聚焦学科核心素养，积极探索有效教学模式，优化了“一题多做”“多题归一”的复习方法，独创了基于信息技术自主学习小组研学模式，在市内外各类活动中崭露头角。他所任班级的“一分两率”均居全市前列，指导学生参加全国应用物理知识竞赛及省、市科技大赛都取得了优异的成绩。

宋锐锋，是邓发纪念中学一名物理学科教师。自1993年从教至今，近30年来始终坚守教学一线，用心培养创新各类大赛都取得了优异的成绩。宋锐锋，是邓发纪念中学一名物理学科教师。自1993年从教至今，近30年来始终坚守教学一线，用心培养创新各类大赛都取得了优异的成绩。

宋锐锋用真诚的人格、扎实的态度和精湛的技艺，赢得了身边人的尊重和信赖。他秉持教学风格宽严相济、严管厚爱的原则，真诚用心对待每一位学生，善于挖掘和肯定学生的闪光点，给学生提升自我信心。“我们尝

切实提高教育教学质量。同时，热心参与学校的青蓝工程，先后指导教师参与各类省市级的学习竞赛，获得了很好的成绩。

高三教师韦利爱说：“宋老师是一个很好的学科带头人，他拥有丰富的物理学术知识以及教学技能。他经常会听我们年轻教师的课，在备课方面也会给我们意见，对我们年轻教师有很大的帮助。”

高三教师杜明坚说：“宋老师对我们的工作安排以及家庭问题考虑得非常周到，让我们既能完成工作任务，又能照顾到家庭。而且他作为一名级长，大局观念很强，工作部署得很合理、科学，对高考的备考方向把握得很准确，对我们有很大的启发。”

宋锐锋就是这样把全部的爱和热情都奉献给了三尺讲台。今年，他获得了“南粤优秀教师”称号。宋锐锋说：“作为一名在教育一线工作了20多年的教师，深知肩上的责任，今后也将认认真真，踏踏实实地做好本职工作，做好班级管理，切实让学生有更大的提升。”

最美“警察蓝”街头巷尾保平安

全市刑事治安警情同比下降16.56%

本报讯（记者 周洲 通讯员 陆鸿宝）近期，一抹抹“警察蓝”活跃在云浮市中心城区的街头巷尾，走街串巷、巡逻盘查、反诈宣传、收集民意、为民解忧……市公安局积极践行“我为群众办实事”实践活动，正如如火如荼地推动机关警力下沉中心城区开展社会面巡逻防控和平安建设宣传工作，用脚步丈量辖区平安、守护百姓安宁，全市刑事治安警情同比下降16.56%。

市公安局党委班子身先士卒，机关民警、辅警下沉街面，“白天+黑夜”不间断强化社会面巡防工作，用脚步织密治安防控网，用热心联系服务群众，用强音宣传平安建设，提高了见警率和管事率，巡出了严管整治的强大声势，和谐了警民关系，提升了群众的安全感和满意度。“近几年云浮社会治安很好！”“经常见到警察在街面巡逻，维护交通秩序。”“做警察很辛苦，谢谢你们！”在问及社会治安状况和见警率等问题时，众多市民都是脱口而出对公安民警称赞有加。

在工作中，市公安局最大限度将警力压向一线、压向街面、压向治安复杂区域开展巡防，提高见警率、管事率和震慑力。巡逻防控覆盖市中心城区，以横街小巷、城中村、社区以及农贸市场、商业广场、市民广场等人员密集场所为主要巡逻区域。在巡逻中，市局党委班子成员

走进中小学校、银行、旅馆业等重点区域、重点场所检查各项安保措施和疫情防控工作落实情况，督促完善相关安保措施，堵塞安全隐患和漏洞，手把手教授防暴装备器材的使用。走进沿街商铺，与群众亲切交谈，倾听他们对公安工作的意见建议，发动广大保安员参与维护社会治安，以“积小安”构筑社会的“大平安”。

在市公安局党委班子的示范引领下，广大民警、辅警踊跃下沉基层、走上街面，主动发现盘查可疑人员和车辆，协调处理群众急需求助和相关警情，走进群众中间，与他们拉家常、问社情，了解他们对社会治安的意见建议，派发安防宣传单张，面对面讲解反诈知识，引导和帮助市民下载安装国家反诈中心App，发动群众积极参与群防群治，携手共建平安云浮，动员他们在“两度一率”测评中积极为平安云浮代言。

全市各地公安机关在各局党委班子的示范带动下，也纷纷启动城区重点部位大巡防工作，持续增强社会面治安防控能力，有力震慑和防范街面违法犯罪。

自8月10日启动机关警力下沉基层开展巡防工作以来，共盘查可疑人员49人，可疑车辆37辆，现场安全宣传教育群众2996人次，推广安装国家反诈中心App1518人，协助处理警情21宗。

云城区开展役前教育训练 助力准新兵迈好军旅第一步



本报讯（记者 钱枫 通讯员 林伟洪）近日，来自云城区各镇（街）双合格的应征青年，在云城区人武部民兵训练基地开展为期7+7共14天的役前教育训练。此次训练全程模拟部队新兵连日常生活，双合格青年们将参加思想政治教育、队列训练、体能训练、内务整理等科目的学习和训练（如图）。

在训练现场，尽管天气变幻莫测，可无论骄阳似火汗水浸湿衣襟，还是风雨飘击打尚显稚嫩的脸庞，“准新兵”们依然精神抖擞，口号嘹亮，挺拔如松的身姿丝毫不见动摇。此次训练还安排了兵役法规解读、国防教育授课等内容，旨在通过思想整治、军事体能双重锤炼，夯实军事素质基础，磨砺钢铁意志，使

得“准新兵”举动行为知规范、点滴生活作作风，能够更好地适应将来的部队生活。

据了解，为帮助“准新兵”迈好军旅第一步，云城区人武部挑选思想素质好、业务能力强的教练员骨干组成教学队伍，以提高新训质量为抓手，通过组织队列、体能、整理内务等对预定新兵进行集中教育、

训练，打牢军事素质基础，从一点一滴规范行为、从一点一滴培育作风，不断磨砺坚强意志，尽早实现从地方青年向合格军人的转变；通过组织一定规模的军事训练进行兵员筛选，中途因身体或思想原因不适宜部队服役的预定新兵将作退回处理，以此达到“大浪淘沙”的效果，确保高质量完成兵员征集。

我市8月居民生活必需品价格稳中有升 预计9月生猪价格止跌回稳

本报讯（记者 罗强 通讯员 欧冠环 岑永钦）记者日前从市发改局了解到，8月，我市居民生活必需品货源充足，流通正常，成交偏淡，价格整体稳中有升。预计9月，中秋节临近，月饼市场进入节前销售期，带动农产品需求走强，价格上涨，同时生猪、猪肉价格将止跌回稳。

据介绍，2021年8月，受高温、暑假、上旬连场大雨、中秋节临近影响，我市主要农副产品中，粮食市场价格平稳；猪肉、生猪价格由下降通道，转入止跌企稳态势，生猪出场价与7月份环比降0.99%，供需陷入拉锯状态；由于8月底学校暑期结束，学校食堂、月饼生产厂家需求加

大，食用油、鸡肉、禽蛋、农资、蔬菜价格呈上升态势。

预计9月，粮食市场价格持续平稳；食用油市场季节性销售淡季结束，需求转旺和供应充足双因素并存，预计后期油价保持升势；生猪市场需求端转旺可期，中秋节猪价或呈短期反弹回升态势；禽蛋、鸡肉类产品受中秋国庆双节临近影响，市场供需趋旺，价格以窄幅向上震荡调整为主；农业生产资料类产品，随着农业用肥进入淡季，价格呈小幅回落态势；蔬菜类随着气温逐渐转凉，早晚温差增大，有利于蔬菜生产，蔬菜产量向好，价格在合理区间波动运行。

我市规范快递配送车辆 淘汰不合格老旧车辆

本报讯（记者 张爱红 通讯员 盘斌）近日，我市召开全市快递行业交通安全工作会议，以加强快递行业交通安全管理，规范配送车辆安全行驶，保证推动全市快递行业交通有序、发展有层次、科学发展新格局，最大限度预防和减少快递行业交通事故。

会议对当前快递配送车辆安全面临的严峻形势进行深入分析，就进一步做好全市快递配送车辆安全管理工作提出了具体要求。会议还分别从规范快递配送车辆交通安全工作重要性；抓好安全例会教育，树立“安全第一、预防为主”意识；利用安全警示教育，发挥信息化作用；倡

导“绿色快递、文明出行”的理念，加强快递配送车辆的规范管理等四个方面提出具体要求。同时，明确要求全市快递行业，完善行业自律制约机制，落实好各项要求，逐步淘汰不合格车辆和老旧车辆。各有关部门要继续推进部门联动、各尽其责、齐抓共治的快递配送车辆安全管理工作机制，不断创造安全、和谐的道路交通环境，保障人民群众生命财产安全。



牢固树立“抓发展就要抓财政”鲜明导向 全力推动云浮经济高质量发展

云浮是广东最年轻的地级市，产业结构落后，基础设施薄弱，财政收入支困难，一定程度制约了全市经济高质量发展。云浮市委六届十一次全会明确：要牢固树立“抓发展就要抓财政”的鲜明导向，做大做强财政实力。要以园区经济、镇域经济、资源经济为突破口，聚力打造高质量发展的美丽云浮。市财政局坚决贯彻全会精神，按照市委部署要求，迅速出台财政政策措施全力支持云浮经济高质量发展。

一是牢牢把握园区经济这个增长点，大力优化营商环境。探索园区“佛-云”两市财税分成机制，大力支持优化营商环境、建立招商引资激励机制。对镇街招商引资企业落户产业

园区的，同等享受县级招商引资激励政策。市县级财政结合财力每年统筹安排一定资金支持工业园基础设施及配套设施建设。县级按相关规定完成政策性计提后，可通过安排园区建设经费等方式，用于园区土地开发和基础设施建设，切实把园区打造成为云浮高质量发展的示范区。

二是牢牢把握镇域经济这个着力点，推动乡村全面振兴。鼓励基层根据自身实际选取试点镇作为加大财权下放的改革试点，通过财力和政策支持倾斜，不断夯实试点镇财政基础，激发试点镇发展经济的积极性。按照事权与支出责任相适应的原则，合理划分县级和镇街的财政事权和支出责任，对下放给镇

街的事权，县级财政给予相匹配的财力支持，切实减轻镇街财政压力，把更多资金用于促进镇域经济发展。统筹市县财政资金和各部门专项资金，采取“先建后补、以奖代补”的方式，支持镇街开展人居环境整治、基础设施建设、民生项目建设等乡村振兴发展项目。

三是牢牢抓住资源经济这个关键点，盘活政府资源资产。加大土地、河砂、矿山等资源资产管理力度，深入挖掘资源资产的可用财力潜力，形成盘活存量、用好增量的长效机制。推动国有企业积极参与全市重大投资项目建设，通过组建项目公司、争取省级以上公司在市设立分公司等形式，把税收留在云浮，促进



邓发纪念中学举行新学期开学典礼

9月6日，邓发纪念中学在高中部运动场举行新学期开学典礼，随着雄壮的国歌音乐响起，该校全体师生起立，面向国旗升起的方向行注目礼，少先队员敬礼。

校长欧泽昌在开学典礼上给师生们上一堂思想政治课，简要地讲述了中国共产党党史、新中国史、社会主义发展史、改革开放史，目的在于赓续红色血脉；同时也是一次教育与学的工作部署会，向师生们提出了新学期要忠诚于党、忠诚于祖国、忠诚于人民要心怀国之大者，提高能力，为祖国发展奉献自己的青春。要以实际行动推动德智体美劳全面发展，成为国之大者。希望同学们在新的起点，有新的跨越，实现自己的人生价值。

仪式上，学校对年度文化学习尖子、图书体年组文化学习尖子、德育之星、德育标兵称号、体育标兵、体育优秀分子称号、三好学生、优秀学生班干部、获得云浮市优秀学生称号同学进行颁奖。

（记者 黄广雄 通讯员 陈有荣 摄影报道）